CLASSI Prime — MATEMATICA

Prof. Ferrari Silvia

Esercizi per le vacanze

v | CHECKER | Semplifica le seguenti espressioni.
BB (13- (7+2):2+[10-3-(24+1)+5]

EI] {(5+11):[17-(3+8+4)+2]+1}-3

@ 34+(7—5)-4—2[(15—5):2—1]:(13—2:5+1)

B2 ((10-2):4+72—(2+8-3)]:(4+5)+(14—8):2

Bl (12+(13-4):3]:[25-2-(15-4)] - (7-2—10)

E] [(10—7+4):7)-(5:6)—(8—5)-(4+10—6)

v | CHECKER | Semplifica le seguenti espressioni.
R (13-(7+2)]:2+[10-3-2+1)+5]

EI] {(5+11):[17—(3+8+4)+2]+1}3

m 3+(7—5)-4—2[(15—5):2—1]:(13—2-5+1)

Eil [(10—2):4+7-2—(2+8—3)]:(4+5)+(14—8):2

Bl (12+(13-4):3]:[25-2-(15-4)] - (7-2—10)

E] [(10—744):7]-(5:6)—(8—5)-(4+10—6)

V] IETEEEN Calcola le seguenti somme algebriche.
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Espressioni con i razionali assoluti
VIETZZH Calcola il valore delle seguenti espressioni.
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158 T*(?*W)]-P(s*e, ] 4
m Semplifica le seguenti espressioni.
2a+ (a®>—2a®) + (3a — 5a) (- a?]
3 (x—x)—(x—2x)— (—x) [x2+x]
U Qa+a)—(a*—1)—(1-24a) [a2+ 3a]
5 (4x*+2x)— 2x+3x2—=10+1) [x*+9]
6 (3ab*— a) — (2ab*— a + 5ab) + 6ab [ab*+ ab]
? —ag'—(2a—-1)+(2a*—2a)+2 [a>—4a+3)
ik 8b%2+ (9b%+ 2a) + (2a2—2a + b?) [18b% + 247
kM Gx2—x)—(—1—x—7x3) [10x2+1]

V] IETEETTN Semplifica le seguenti espressioni.

I 6(x+y)—5("+%) [x +y’]
3 2a(3a+b) — (6a+ ab) [ab]
Y 22(x+1)+9x(x+x?) [10x3 + 10x?]
8(a*—a+2)—2a(4a—2) [— 4a + 16]
1 2(9b2—7a% +18b*(a®— 1) [18a%b? — 1447
1 3x2y—x) — y(2x*— x) — 3(— 222y + xy — x2) [4x?y + dxy]
1t y y y+ xy y + dxy
0 ab(a+ b)+ 3a(b*— ab)— 2b(3b— a?) [4ab? — 6b7]



V IS Risolvi le seguenti equazioni.
ﬂiﬂ 3(1-x)=2(1—-x)+x+3

0 3(x+2)-4(x-2)=202-x%)

ﬂ_]] 4x+6—202x+3)=3(2x—23)

HA 8+26-4x+5=6(x+6)—3(x—7)
ﬂﬂ 3—2[x—6(x—1)]+5x=8x—(3—x)

x+7—-7x[2x—2(1+x)] =5x+3

1 2x—1 ' 1
HE Z'i' 3 =l—(x—z)

V I Risolvi le seguenti equazioni.

El 6x-54=0; —20x+4=0.

.EI —%—x=0; Ix+7=0.

EA 3-x=8x 2x-21=-9.

B 7=15-4; 14=7x.

A -5+8=5 4-2=-3

A §-7=2 -2-x=-12.

EA 3x-5=7-3x; A-=0.
T3

7 2+x=—2—x; —12x—7=—3x+2.

4 PN Calcola i seguenti quadrati di binomi

A (x+1)% (a-2)% (x+2)%
R (b+1)% (a—4)% (b+3)%
(—a+b)* G-a)% (—a—b)

A (b-a)% (6-b)% (2a+b)>.

Ripassare:

> Caratteristiche di triangolo, quadrato, parallelogramma, rettangolo, trapezio

—8a = (—2)% —5'%x =—(—5)3. 1;—1]
4(1-x)—3(x+2)=4—x 1]
5(x+3)+12x=4-7(2—x)
—8(3+x) +3(3—x)—5=—6x—10(x+2) [0]
—2(3y—1)+4y=3(1—5y) |1“
3(1+2x) =—5[— x+2(— x— 3)] [-3]
4[x—3(1-x)] =5x+3[2x+5(2-3%)] | ;!
3x(x—2) = x—2+3x2 \‘

> Proprieta e formule per determinare perimetro ed area delle suddette figure

geometriche;
> Teorema di Pitagora



